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Golvgivare/Floor sensor (NTC)

Temp (°C) Value (kOhm)
10°C 19,9 kOhm
15°C 15,7 kOhm
20°C 12,5 kOhm
25°C 10,0 kOhm
30°C 8,0 kOhm




- SWEDISH -
Beskrivning EB-Therm 100 D

EB-Therm 100 &r en mikroprocessorstyrd termostat utvecklad for optimal reglering av golvvérmesystem. Termostaten har 3 funktioner. Du véljer mellan
rumstermostat, golvtermostat eller rumstermostat med dverhettningsskydd i golvet. EB-Therm 100 levereras med front och ram anpassad for dossystemet
Eljo Trend. En extra front anpassad for Elko RS medfdljer. EB-Therm &r godkand for installation i vatrum, SEMKO-godkand och CE-mérkt. Termostaten ar
avsedd for infallt eller utanpaliggande montage. Fronten &r férsedd med en 2-polig stromstéllare (fig 1a) och en lysdiod med dubbelfunktion (fig 1b).
Temperaturinstéliningen &r lasbar pa rattens undersida (fig 1c). Termostaten har inbyggd sjélvkalibrering av temperaturgivarna och felévervakning av
golvgivare. Vid skada eller avbrott pa golvgivaren bryter termostaten och lampan bdrjar blinka (tva ganger per sekund). Golvgivaren kan bytas. Vid ev fel pa
rumsgivaren byts termostaten.

Fuzzy-teknik

Temperaturreglering sker med hjalp av en algoritm som anvander sig av fuzzy-teknik. Tekniken innebar att termostaten fran start testar och samlar in data
och utifrdn dessa beraknar nar den skall sla till och ifran. Denna teknik minskar temperatursvangningarna och ger darmed en jémnare temperatur och en
Iagre energiférbrukning. Temperaturen i golvet svanger mindre &n +/- 0,3 grader. Det kan ta upp till 120 min fran termostatens inkoppling tills fuzzy-tekniken
&r klar med sin inlérning. Se figur nedan.

Temperatur golv
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Installation

Infallt montage EB-Therm monteras i en standard apparatdosa 65 mm. Placering skall vara sa att termostaten skyddas fran direkt solljus och luftdrag.
Givaren ska monteras i ett skyddsror forlagt i golvet, dar réranden ska tatas. Alla inkommande ror och kanaler skall titas sa att temperaturgivaren inte kan
paverkas av drag.

1. Setill att dosan ligger i plan med vaggen.

2. Avlagsna instaliningsratten. Lossa skruven. Lyft av fronten och ramen.

3. Anslut el, anslutningsspanning 230 VAC (fig 2a), last (fig 2b) samt givarkabel (fig 2c). Ev forlangning av givarkabeln ska ske starkstrdmsmassigt.
Jordforbindelse (fig 2d) kopplas forbi termostaten via en kopplingskidmma.

4. Forin termostaten i apparatdosan och skruva fast med befintliga skruvar.

5. Montera ram, front och installningsratt.

Montage med férhdjningsram Forhdjningsram E 85 816 68, se fig 3.
1. Skruva fast forhjningsramen mot vaggen.
2. Montera termostaten enl. anvisningen ovan.

Montage i vatrum Montera IP 21 packningen typ 66 210 06 enligt fig 4.

Instélining

EB-Therm 100 kan arbeta med 3 separata funktioner.

. A - Rums- och golvtermostat - Termostaten reglerar rumstemperaturen med hjalp av en inbyggd givare. Denna instélining ar 1amplig for tragolv.
Den externa golvgivaren fungerar som temperaturbegransare. Instalining enligt fig 5a motsvarar ca 27°C for trégolv.

. B - Golvtermostat (fabriksinstalld) - Termostaten reglerar golvtemperaturen med hjélp av golvgivaren. Instéllning enligt fig 5d (maximal
vridning at vénster).

. C - Rumstermostat - Termostaten reglerar rumstemperaturen med hjalp av en inbyggd givare. Instéllning enligt fig 5e (maximal vridning at hoger).

Vid funktion A beh6vs den externa golvtemperaturbegransaren normalt inte &ndras men kan stéllas om pa potentiometern med en liten skruvmejsel.
Overhettningsskydd kan regleras fran 15°C (fig 5b) till 39°C (fig 5c). Instéllningen av rumstemperaturen gérs med temperaturinstaliningsratten (fig 1c). Vid
funktion B och C anvands enbart temperaturinstaliningsratten for installning av golv- alternativt rumstemperaturen (fig 1c). Normal instélining fér A och C ar
mellan 3 och 4. Normal instéllning fér B ar mellan 4 och 5.

Tekniska data EB-Therm 100 EB-Therm 100 med tillbehér

Spanning 230 VAC£10% 50Hz Art.nr., Artikel Matt (mm)
Luft temperaturomradet +5°C ill +40°C E 85816 62 EB-Therm 100 81x81x40
Golv temperaturomradet +5°C till +40°C E 85816 68 Forhojningsram 81x81x18
Temperaturbegransare +15°C till +39°C E 85816 71 Givarkabel 3 m"*

Belastningsrela 250V 12A 2700W 66 210 27 Front anpassad till Eljo trend*
Huvudstrémstéllare 2-polig 66 210 30 Front anpassad till Elko rs*
Belastning Cos ¢ = 0,3 Max 66 210 06 IP21 packning*

Kopplingsdifferens +0,5°C 66 210 54 Ram anpassad for Eljo trend*
Omgivningstemperatur 0°C till +60°C 66 210 56 Ram anpassad for Stromfors*
Kapslingsklass IP21 14 408 80 Kopplingsklamma*

Farg Polarvit E 85816 97 Back Plate, polar white

Indikering

Matning 230V inkopplad Gron lysdiod ) Max langd givarkabel — 50m, 2x1,5mm?

Véarmekabel i drift Rad lysdiod *Ingar i férpackningen

Anpassad for Eljo Trend, Elko RS, Strdmfors och Merten ramsystem

EMC-certifierad och klarar en dverspanning pa 2500 VAC




- NORWEGIAN -
Beskrivelse EB-Therm 100 D

EB-Therm 100 er en mikroprosessorstyrt termostat utviklet for optimal regulering av gulvvarmesystem. Termostaten har 3 funksjoner. Du velger mellom
romtermostat, gulvtermostat eller romtermostat med overopphetningsbeskyttelse i gulvet. EB-Therm leverers med front og ramme tilpasset for
bokssystemet Eljo trend. En ekstra front tilpasset for Elko rs medfelger. EB-Therm 100 er godkjent for installasjon i vatrom, SEMKO-godkjent og CE-merket.
Termostaten er avsatt for innfelt eller utenpaliggende montering. Fronten er levert med en 2-polig stremstiller (fig 1a) og en lysdiode med dobbelfunksjon (fig
1b). Temperatur innstillingen er lasbar pa rattets underside (fig 1c). Termostaten har innebygd selvkalibrering av temperaturfeler og feilovervakning av
gulvfeler. Termostaten bryter ved skade eller avbrudd pa av gulvfeleren och lampan bérjar blinka (tvé ganger per sekund). Gulvfgleren kan byttes, ved ev
feil pa rom faleren byttes termostaten.

Fuzzy-teknologi

Temperaturreguleringen skjer ved hjelp av en algoritme som benytter seg av fuzzy-teknologi. Teknologien innebaerer at termostaten fra starten av tester og
samler inn data, og ut fra disse beregner nar den skal sla seg pa og av. Denne teknologien reduserer temperatursvingningene og gir dermed en jevnere
temperatur og lavere energiforbruk. Temperaturen i gulvet svinger mindre enn +/- 0,3 grader. Se figuren nedenfor. Det kan ta opptil 120 minutter fra
termostaten blir tilkoblet til fuzzy-teknikken har gjennomfert programmeringen.
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Installasjon

Innfelt montering EB-Therm monteres i en standard apparatboks 65 mm. Plassering skal veere slik at termostaten beskyttes fra direkte sollys og
kulderase. Fgleren skal monteres i et beskyttelsergr forlagt i gulvet, der rarende ska tettes. Alle innkommende rgr og kanaler skal tettes slik at
temperaturfeleren ikke kan pavirkes av luftdrag.

1. Setil at boksen ligger i plan med veggen.

2. Leftinstillningsrattet. Lasn skruen. Laft av fronten og rammen.

3. Tilkobl el (fig 2a), varmekabelen (fig 2b) og felerkabelen (fig 2c). Ev forlengning av falerkabelen skal ha lavspennings utfarelse. Jordforbindelse (fig 2d)
kobles forbi termostaten via en koblingsklemme.

4. Ferinn termostaten i termostat boksen og skru fast med passende skruer.

5. Monter ramme, kape og innstillingsratt.

Montering med foringsramme Foringsramme E 85 816 68, se fig. 3.
1. Skru fast foringsrammen mot veggen.
2. Monter termostaten etter beskrivelsen ovenfor.

Montering i vatrom Monter IP 21 pakningen type 66 210 06 etter fig. 4.

Innstiling
EB-Therm 100 kan arbeide med 3 separate funksjoner.
* A - Roms og gulvtermostat - Termostaten regulerer rom temperaturen ved hjelp av en innebygd faler. Denne funksjon passer best for tregulv. Den
eksterne gulvfgleren fungerer som temperaturbegrenser. Innstilling etter fig 5a tilsvarer ca 25°C for tregulv.
* B - Gulvtermostat (fabrikkinnstilt) - Termostaten regulerer gulvtemperaturen ved hjelp av gulvfgleren. Innstilling etter 5d (maksimal vridning mot
venstre).
* C-Rom termostat - Termostaten regulerer rom temperaturen ved hjelp av en innebygd faler. Innstilling etter 5e (maksimal vridning mot hayre).

Ved funksjon A vil den eksterne temperatur begrensingen normalt ikke endres, men kan stilles om pa potentiometer med en liten skrutrekker.
Overopphetning beskyttelse kan reguleres fra 15°C (fig 5b) til 39°C (fig 5c¢). Innstilling av rom temperaturen gjgres med temperaturinnstillingsrattet (fig 1c).
Ved funksjon B og C brukes kun temperaturinnstillingsrattet for innstillings av gulv- alternativt rom temperaturen (fig 1c). Normal innstilling for A og C er
mellom 3 og 4. Normal innstilling for B er mellom 3 og 4.

Tekniske data EB-Therm 100 EB-Therm 100 med tilbehgr

Spenning 230 VAC+10% 50Hz Art.nr. Artikkel Starrelse (mm)
Luft temperaturomrader +5°C til +40°C E 85816 62 EB-Therm 100 81x81x40
Gulv temperaturomrader +5°C il +40°C E 85816 68 Foringsramme 81x81x18
Temperaturbegrensere +15°C il +39°C E 85816 71 Gulvfgler 3 m"*

Belastningsrelé 250V 12A 2700W 66 210 27 Front tilpasset for Eljo trend*
Hovedstromstillere 2-polet 66 210 30 Front tilpasset for Elko rs*

Belastning Cos ¢ = 0,3 Maks 66 210 06 IP21 pakning*

Koblingsdifferanse +0,5°C 66 210 54 Ramme tilpasset for Eljo trend*
Omgivelsestemperatur 0°C til +60°C 66 210 56 Ramme tilpasset for Stramfors*
Koblingsklasse IP21 14 408 80 Koblingsklemme*

Farge Polarhvit E 85816 97 Back Plate, Polar white

Indikering

Tilfersel 230V innkoblet Grgnn lysdiode 1) Maks lengde felerkabel 50 m, 2x1,5mm?

Varmekabel i drift Rad lysdiode * i forpakningen

Tilpasset for Eljo trend, Elko rs rammesystem

EMC-certified og klarer en overspenning pa 2500 VAC




- FINNISH -

EB-Therm 100 D kuvaus

EB-Therm 100 on mikroprosessoriohjattu termostaatti, joka on kehitetty lattialammitysjérjestelmien optimaaliseen ohjaukseen. Termostaatissa on kolme
toimintoa. Valitset joko huonetermostaatin, lattiatermostaatin tai huonetermostaatin, jossa on ylikuumenemissuoja lattiassa. EB-Therm 100 toimitetaan
etupaneelilla ja kehykselld, joka sopii Eljo Trend rasiajarjestelmaén, mukana pakkauksessa on myds ylimaarainen etupaneeli, joka sopii Elko RS:aan. EB-
Therm on hyvaksytty markatiloihin asennettavaksi, se on myés SEMKO-hyvaksytty ja CE-merkitty. Termostaatti voidaan asentaa niin ettd se joko upotetaan
tai asennetaan pinnalle. Etupaneelissa on 2-napainen kytkin (kuva 1a) ja valodiodi kaksoistoiminnalla (kuva 1b). Termostaatin asetusarvo voidaan lukita
saatbnupin alta (kuva 1c). Termostaatissa on sisdénrakennettu lampétila-anturin itsekalibrointi ja lattia-anturin vianvalvonta. Jos lattia-anturi vahingoittuu tai
siina on virtakatkos, termostaatti katkaisee virran ja lamppu alkaa vilkkua (kaksi kertaa sekunnissa). Lattia-anturi voidaan vaihtaa. Jos huone-anturi on
viallinen, termostaatti vaihdetaan.

Fuzzy-tekniikka

Lampdtilan s&étd tapahtuu fuzzy-tekniikkaa kayttdvén algoritmin avulla. Tekniikka merkitsee, etté termostaatti kdynnistyksesté l&htien testaa ja kerdé tietoa,
jonka perusteella termostaatti laskee koska sen on kaynnistyttava ja pysahdyttdvd. Tama tekniikka pienentdd lampétilan vaihteluja ja antaa siten
tasaisemman lampétilan ja alemman energiankulutuksen. Lattian lampétila vaihtelee alle +/- 0,3 astetta. Katso alla oleva kuviota. Termostaatin kytkemisen
jalkeen voi kestaa enintddn 120 minuuttia, ennen kuin sumean tekniikan opetus on valmis.

Lampoatila lattia
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Aika (minuuteissa)
Asennus
Uppoasennus EB-Therm asennetaan 65 mm:n standardikojerasiaan. Termostaatti on sijoitettava paikkaan, joka on suojassa auringonvalolta ja vedolta.
Anturi asetetaan lattiaan asennettuun suojaputkeen, jonka pdé on tukittava. Kaikki siséén tulevat putket ja kanavat on tukittava niin ettd veto ei paése
vaikuttamaan lattia-anturiin.

1. Varmista, etté rasia on asennettu seindn kanssa samaan tasoon.

2. Poista saaténuppi. Irrota ruuvi. Poista etupaneeli ja kehys.

3. Kytke séhkd, litantajannite 230 VAC (kuva 2a), kuormitus (kuva 2b) seka anturin kaapeli (kuva 2c). Mahdollinen anturin kaapelin pidennys on
suoritettava vahvavirta-asennuksena. Maadoitus (kuva 2d) kytket&an termostaatin ohi kytkentaliittimella.

4.  Kiinnitd termostaatti kojerasiaan ja ruuvaa kiinni mukana seuraavilla ruuveilla.

5. Asenna kehys, etupaneeli ja s&aténupppi.

Asennus pintakehykselld Pintakehys 3530473, katso kuva 3.
1. Ruuvaa pintakehys kiinni seinaan.
2. Asenna termostaatti ylla olevan ohjeen mukaan.

Asennus markatiloihin Asenna IP21 tiiviste, malli 66 210 06 kuvan 4 mukaisesti.

Saato

EB-Therm 100 toimii 3 erilliselld toiminnolla.

e A -Huone- ja lattiatermostaatti — Termostaatti sa4ta4 huoneldampdtilaa sisddnrakennetun anturin avulla. Me suosittelemme t&t4 asetusta puulattioille.
Ulkoinen lattia-anturi toimii lampdtilan rajoittimena. Kuvan 5a mukainen saétd vastaa n. 27 °C [ampétilaa puulattioissa.

e B - Lattiatermostaatti (tehtaassa séadetty) - Termostaatti sddtadd lattialdmpdtilan lattia-anturin avulla. S&&t6 kuvan 5d mukaisesti
(maksimaalinen kierto vasempaan).

e C - Huonetermostaatti — Termostaatti sa4td4 huoneldmpdtilaa sisddnrakennetun anturin avulla. S&atd kuvan 5e mukaisesti (maksimaalinen kierto
oikeaan).

Toiminnossa A ulkoisen lattialdmpétilan rajoitinta ei normaalisti tarvitse muuttaa, mutta s@atda voidaan muuttaa saatamalld potentiometrid pienelld

ruuvitaltalla. Ylikuumenemissuoja voidaan sataa 15°C (kuva 5b) ja 39°C (kuva 5¢) valilla. Huonelampatila saadetaan lampétilan saatonupilla (kuva 1c).

Toiminnoissa B ja C kdytet&&n ainoastaan sadtdnuppia saddettdessa lattia- tai huoneldmpétilaa (kuva 1c). A:n ja C:n normaali asetus on 3-4. B:n normaali

asetus on 4-5.

Tekniset tiedot EB-Therm 100 EB-Therm 100 lisdvarusteineen

Jannite 230 VAC+10% 50Hz Tuote no Tuote Mitat (mm)
[Iman lampétila-alue +5°C - +40°C 3530471 EB-Therm 100 81x81x40
Lattian l&mpétila-alue +5°C - +40°C 35304 73 Pintakehys 81x81x18
Lampdtilan rajoitin +15°C - +39°C Anturikaapeli 3 mb*

Kuormitusrele 250V 12A 2700W Eljo trend*:iin sopiva etupaneeli
Linjakatkaisin 2-napainen Elko rs*:a8n sopiva etupaneeli
Kuormitus Cos = 0,3 maksimi IP21 tiiviste*

Kytkentéero +0,5°C Eljo trend*:iin sopiva kehys
Ympariston lampétila 0°C - +60°C Strémfors*:iin sopiva kehys
Kotelointiluokka P21 Kytkentaliitin*

Vari Polarvalkoinen 81765 30 Back Plate, Polar white

Naytto

Syéttd 230V kytketty Vihred valodiodi 1) Anturikaapelin suurin pituus — 50m, 2x1,5mm?
Lampokaapeli kaytossa Punainen valodiodi * Mukana pakkauksessa

Soveltuu Eljo Trend, Elko RS, Stromfors ja Merten

runkojarjestelmiin.

EMC-sertifioitu ja kestdd 2500 VAC:in ylijannitteen.




- FRANCAIS -

Description EB-Therm 100 D

EB-Therm 100 est un thermostat commandé par microprocesseur congu pour réguler au mieux les systemes de chauffage par le sol. Le thermostat contréle
le chauffage de trois fagons. Il est possible de choisir entre sonde d’ambiance et sonde de sol, mais aussi thermostat d’ambiance avec une protection
contre la surchauffe au sol. Une fagade frontale et un cadre approprié accompagnent le systéme Eljo Trend avec boitier pour encastrer dans le mur. Un
couvercle supplémentaire est aussi inclus pour le EIko RS. EB-Therm est conforme a un usage dans des locaux humides. Il est certifié par SEMKO et porte
la marque CE. Le thermostat est congu pour étre installé en surface ou encastré. Le fagade est constituée d'un interrupteur a double position (Fig. 1a) et
d'une diode a double fonction (Fig. 1b). Le réglage de la température peut étre bloqué en-dessous de la molette. (Fig. 1c). Le thermostat possede un
systeme d ' auto-calibrage intégré des sondes de température, et un contréleur de défaut de la sonde de sol. Si la sonde de sol est endommagée ou est en
circuit ouvert, le contact du thermostat s’enclenche et la diode commence a clignoter (deux fois par seconde).La sonde de sol peut étre remplacée. Si la
sonde d'ambiance devient défectueuse, le thermostat doit étre changé totalement.

Technologie floue

La régulation de la température s'effectue a I'aide d'un algorithme qui utilise la technologie floue. Cela signifie que, des le début, le thermostat collecte et
teste les données sur lesquelles il établit ses calculs pour déterminer s'il doit étre activé ou désactivé. La technologie réduit les variations de température,
d'ou une température plus réguliére et une consommation d'énergie moindre. La température du sol varie de moins de +/- 0,3 degré. Voir figure ci-dessous.
L'activation du thermostat peut prendre jusqu'a 120 min, le temps nécessaire pour que la technologie floue termine le processus d'« apprentissage ».

Température du sol
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Installation
Installation encastrée EB-Therm s'installe dans une boite murale de 65 mm. L'emplacement doit étre choisi de fagon a ce que le thermostat soit protégé
des rayons du soleil et des courants d'air directs. La sonde doit étre installée dans un tuyau protecteur dans le sol. L'extrémité du tuyau doit étre bouchée.
Tous les tuyaux et conduits doivent étre bouchés de fagon a ce que la sonde de température ne soit pas affectée par des courants d'air.

1. Assurez-vous que le boitier du thermostat soit bien encastré dans le mur.

2. Tournez la molette de réglage. Enlevez la vis. Enlevez le couvercle frontal et le cadre.

3. Reliez 'alimentation électrique de 230 V AC (Fig. 2a), le cable chauffant (Fig. 2b) et le cable de la sonde sol (Fig. 2c). Si le cable de la sonde a besoin
d'étre rallongé, un cable de la méme puissance peut étre utilisé. La mise a la terre est branchée (PE) (Fig. 2d) au thermostat par une agrafe de
connexion.

4. Insérez le thermostat dans la boite a usages multiples et fixez-le avec les vis existantes.

5. Montez le chassis, la face avant et le boitier des réglages.

Installation avec un cadre a rallonge Cadre a rallonge E 85 816 68, voir Fig. 3.
1. Fixez le cadre a rallonge dans le mur avec les vis.
2. Installez le thermostat comme il est décrit ci-dessus.

Installation dans une piéce humide Utilisez l'indice de protection IP 21 (joint d'étanchéité E 66 210 06) comme le montre la Fig. 4.

Réglage

Le EB-Therm 100 peut offrir trois fonctions différentes.

e A-Thermostat d’ambiance et de sol - Le thermostat régule la température d'ambiance a l'aide de la sonde intégrée. La sonde de sol externe opére
comme limiteur de température. Le réglage montré sur la Fig. 5a est d’environ 27°C et est idéale pour les sols en bois.

e B -Thermostat au sol (préréglé a I'usine) - Le thermostat régule la température du sol a l'aide de la sonde de sol. Le réglage est montré sur la Fig.
5d (tourner vers la gauche au maximum).

e C - Thermostat d’ambiance - Le thermostat régule la température d’ambiance a I'aide de la sonde intégrée. Le réglage est montré sur la Fig.
5e (tourner sur la gauche au maximum).

Pour le mode A, le limiteur de température extérieur n'a, normalement, pas besoin d'étre modifié, mais il peut étre ajusté avec le potentiometre, a I'aide d”
un petit tournevis. La protection pour la surchauffe peut étre régulé de 15°C (Fig. 5b) a 39 °C (Fig. 5¢). La température d’ambiance se régle avec la
molette de réglage (Fig. 1c). Pour les modes B et C uniquement, la molette de réglage de la température est utilisé pour régler la température du sol ou
d'ambiance (Fig. 1c). Le réglage normal de A et C se situe entre 3 et 4. Le réglage normal de B se situe entre 4 et 5.

Données techniques EB-Therm 100 EB-Therm 100 et accessoires

Voltage 230V AC £10% 50 Hz Art. no. Article Dimensions (mm)
Température d’ambiance +5°Ca+40°C E 85816 62 EB-Therm 100 81x81x40
Température de sol +5°Ca+40°C E 85 816 68 Cadre arallonge 81x81x18
Limiteur de température de +15°Ca+39°C E 85816 71 Cable de la sonde 3 mb*

Relais 250V 1242700 W 66 210 27 Couvercle frontal pour Eljo Trend*
Interrupteur principal hipolaire 66 210 30 Couvercle frontal pour Eljo RS*
Puissance Facteur de puissance = 0.3 max. 66 210 06 Joint d'étanchéité IP21

Différentiel +0.5°C 66 210 54 Cadre pour Eljo Trend*

Température ambiante 0°Ca+60°C 66 210 56 Cadre pour Stromfors*

Protection P21 14 408 80 Terminal*

Couleur Blanc Polaire E 85816 97 Back Plate, Polar white

Indication

Sous tension 230 V Led VERT 1) Longueur Max. du cable de la sonde — 50 m, 2x1.5mm?
Cable chauffant en marche Led ROUGE * Inclus dans I'emballage

Compatible pour Eljo Trend, Elko RS, Strémfors et Merten fagades

systémes, certifi¢ EMC. Résistant a une charge de 2500 V AC.




- ESPANOL -

Descripcién EB-Therm 100 D

EB-Therm 100 es un termostato controlado por microprocesador disefiado para conseguir una dptima regulacion de los sistemas de calefaccion por suelo
radiante. El termostato controla la calefaccion de 3 maneras. Usted puede escoger entre la funcion de termostato de ambiente, termostato de suelo o
termostato de ambiente con proteccion de sobrecalentamiento en el suelo. EB-Therm100 se suministra con una tapa frontal y un marco a juego para el
sistema de caja empotrable del Eljo Trend. Se incluye también una tapa delantera adicional a juego con la de Elko RS. EB-Therm 100 es adecuado para la
instalacion en locales himedos. Certificado-SEMKO y marca-CE. El termostato esta disefiado para empotrar o instalar en la pared. El panel frontal tiene un
interruptor bipolar (Fig 1a) y una funcién dual LED (Fig 1b). La temperatura se selecciona en la cara interior mediante la rueda de ajuste (Fig 1c). El
termostato dispone de auto-calibracion de la temperatura de las sondas y un indicador de averia de las sondas de suelo. Sila sonda de suelo se estropea
o funciona en circuito abierto, el contacto del termostato se abre y el LED empieza a parpadear (dos veces por segundo). Se puede reemplazar la sonda de
suelo. Sila sonda de ambiente se estropea se debe sustituir el termostato.

Tecnologl'a fuzzy La regulacion de la temperatura se lleva a cabo con la ayuda de un algoritmo que emplea tecnologia fuzzy. Esto supone que desde
el principio el termostato, basandose en los datos obtenidos, efectla los calculos necesarios para regular el momento de puesta en funcionamiento. Esta
tecnologia reduce las oscilaciones en la temperatura proporcionando una temperatura constante y disminuyendo el consumo de energia. La oscilacion de
la temperatura del suelo es inferior a +/- 0,3 grados. Ver figura inferior. El proceso mediante tecnologia fuzzy puede tardar hasta 120 minutos desde la
activacion del termostato hasta la obtencién de todos los datos necesarios.

Temperatura del suelo
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Instalacion
Montaje empotrado EB-Therm 100 estd montado en una caja estandar de 65 mm. El emplazamiento debe elegirse de forma que el termostato esté
protegido de la luz directa del sol y de las corrientes de aire. La sonda debe instalarse dentro de un tubo protector en el suelo. El extremo del tubo debe
estar sellado. Todas las cafierias entrantes deben sellarse para que la sonda esté protegida de las corrientes de aire.
1. Compruebe que la caja esté nivelada con la pared.
2. Quite la rueda de ajuste. Suelte el tornillo. Quite la tapa delantera y el marco.
3. Conecte el suministro eléctrico a 230V AC (Fig 2a), el cable calefactor (Fig 2b) y cable de la sonda (Fig 2c). Si el cable de la sonda necesita alargarse,
deber utilizarse un cable conveniente. La proteccion de tierra (PE) (Fig.2d) se conecta a continuacion del termostato mediante una grapa de conexion.
4. Colocar el termostato dentro de la caja de montaje y fijarlo con los tornillos existentes.
5. Colocar los marcos, el frontal y el dial de ajuste.

Montaje en la superficie de la pared Requiere el marco E 85 816 68 ver Fig 3
1. Fije el marco a la pared con los tornillos
2. Monte el termostato segin las instrucciones anteriores.

Montaje en locales himedos Utilice el IP 21 referencia E 66 210 06 como se indica en la Fig 4.

Colocacion
EB-Therm 100 puede programarse de tres maneras diferentes.
e A - Ambiente y suelo - El termostato regula la temperatura de la habitacion mediante la sonda incorporada. La sonda de suelo exterior opera
como un limitador de temperatura. Se programa como se indica en la Fig 5a aproximadamente 27°C para suelos de madera.
e B - Termostato de suelo (programado en fabrica) - El termostato regula la temperatura del suelo mediante la sonda de suelo. Colocar segun
se indica en la Fig. 5d (maximo girando hacia la izquierda).
e C-Termostato de ambiente - El termostato regula la temperatura de la habitacion mediante la sonda incorporada. Colocar segun se indica en
la Fig. 5e (maximo girando hacia la derecha).
En el modo A, el limitador de temperatura externo normalmente no necesita cambiarse pero puede ajustarse en el potenciometro, mediante un
destornillador pequefio. La proteccion contra el sobrecalentamiento puede regularse desde 15°C (Fig. 5b) hasta 39°C (Fig. 5¢). El ajuste de la temperatura
ambiente se hace mediante la rueda de ajuste (Fig. 1c). En los modos de funcién B y C, la rueda de ajuste sélo se usa para la regulacion de la
temperatura del suelo o de la habitacion (Fig. 1c). El ajuste normal para Ay C esta entre 3 y 4. El ajuste normal para B esta entre 4 y 5.

Especificaciones técnicas EB-Therm 100 EB-Therm 100 con accesorios

Alimentacion 230 V AC+-10% 50 Hz N° Producto  Articulo Dimensiones (mm)
Temperatura de aire +5°C a +40°C E8581662  EB-Therm 100 81x81x40
Temperatura de suelo +5°C a +40°C E8581668  Marconoempotrar  81x81x18
Limitador de temperatura +15°C a +39°C E85816 71  Cable de la sonda 3 md) *

Contacto 250V 12 A 2700 W 66 21027  Tapa delantera de Eljo Trend*
Interruptor principal de 2 polos 6621030  Tapa delantera de Elko RS*

Potencia Cos = 0,3 Max 6621006  Accesorio anti-humedad* IP21
Diferencial +0,5°C 6621054  Marco de Eljo Trend*

Temperatura de ambiente 0°C a +60°C 6621056  Marco de Strdmfors*

Accesorio anti-humedad IP21 1440880  Grapa de conexion*

Color Blanco Polar E 8581697 Back Plate, Polar white

Indicaciones

Suministro 230 V conectado LUZ verde 1) Longitud maxima del cable de sonda 50 m. 2x1,5 mm?
Cable calefator en funcionamiento ~ LUZ roja * Incluidos en el embalaje

Disefiado por Eljo Trend, Elko RS,

Strémfors y Merten frame systems

Certificado EMC. Resiste una carga de 2500V AC.




- GERMAN -
Beschreibung EB-Therm 100 D

EB Therm 100 ist ein mikroprozessorgesteuertes Thermostat zur optimalen Regelung von FuBbodenheizungssystemen.Er hat drei Funktionen: Er I&sst sich als
Raumthermostat, als FuRbodenthermostat und als Raumthermostat mit Uberhitzungsschutz fiir den FuRboden einsetzen. Der EB-Therm 100 wird mit Frontabdeckung und
Rahmen fiir das Dosensystem Eljo Trend geliefert. AuBerdem ist eine spezielle Front fir Elko RS beigefiigt. Der EB-Therm ist fiir die Installation in Feuchtrdumen zugelassen,
hat eine SEMKO-Zulassung und eine CE-Kennzeichnung. Der Thermostat ist sowohl fiir die Unterputz- als auch fiir die Aufputz-Montage geeignet. Auf der Frontabdeckung
befinden sich ein 2-poliger Schalter (Bild 1a) und eine 2-Funktions-Leuchtdiode (Bild 1b). Die Temperatureinstellung lasst sich auf der Unterseite des Drehschalters (Bild 1c)
sichern. Der Thermostat verfiigt iiber eine eingebaute Selbstkalibrierung der Temperaturgeber und eine Fehleriiberwachung des Bodensensors. Wenn der Bodensensor
ausfallt oder eine Unterbrechung auftritt, unterbricht der Thermostat den Betrieb und beginnt zu blinken (2 Mal/sec). Der Bodensensor ist austauschbar; bei einem Fehler des
Raumsensors hingegen muss der Thermostat ausgetauscht werden.

Fuzzy-Technologie

Die Temperaturregelung wird mithilfe eines auf Fuzzy-Technologie basierenden Algorithmus gesteuert. Das Thermostat beginnt sofort mit dem Sammeln und Auswerten von
Daten, anhand derer berechnet wird, wann es sich ein- oder ausschaltet. Dank der Fuzzy-Technologie werden Temperaturschwankungen verringert und so eine
gleichmaRigere Temperatur und ein geringerer Energieverbrauch erreicht. Die Bodentemperatur schwankt um weniger als +/- 0,3 Grad. Siehe nachstehende Abbildung.
Maximal 120 Minuten nach Einschalten des Thermostats hat die Fuzzy-Technologie ihren ,Lernprozess* abgeschlossen.

Temperatur Boden
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Installation

Unterputz-Montage Der EB-Therm wird in einer Standard-Anschlussdose @65 mm montiert. Der Thermostat muss so eingebaut werden, dass er weder direkter
Sonneneinstrahlung noch Luftzug ausgesetzt ist. Der Geber wird in einem im Boden verlegten Schutzrohr montiert. Das Rohrende wird dicht verschlossen. Alle zufiihrenden
Rohre und Wandkanéle missen gedichtet werden, damit der Temperaturgeber keinem Luftzug ausgesetzt wird.

1. Die Dose muss plan mit der Wandflache liegen.
. Nehmen Sie den Einstell-Drehschalter ab. Lésen Sie die Schraube. Heben Sie Frontabdeckung und Rahmen ab.
3. SchlieRen Sie den Thermostat an Netzspannung 230 V AC (Bild 2a), Last (Bild 2b) und Geberleitung (Bild 2c) an. Eine etwaige Verldngerung der Geberleitung muss in
Starkstromausfiihrung erfolgen. Die Masseverbindung (Bild 2d) wird mithilfe eines Anschlussklemme am Thermostat vorbeigeschaltet.
4.  Setzen Sie das Thermostat in das dafiir vorgesehene Gehause ein, und fixieren Sie es mit den vorhandenen Schrauben.
5. Montieren Sie den Rahmen, die Vorderabdeckung und das Einstellrad.

Montage mit Erhéhungsrahmen Erhéhungsrahmen E 85 816 68, siehe Bild 3.
1. Schrauben Sie den Erhéhungsrahmen an der Wand fest.
2. Bauen Sie den Thermostat wie in der Anweisung oben geschildert ein.

Montage in Feuchtrdumen Bringen Sie die IP21-Dichtung (Typ 66 210 06) gemaR Bild 4 an.

Einstellung

Der EB-Therm 100 kann mit drei separaten Funktionen arbeiten.

e A - Raum- und FuRbodenthermostat — Der Thermostat reguliert die Raumtemperatur mithilfe eines eingebauten Gebers. Der externe Bodensensor dient als
Temperaturbegrenzer. Die Einstellung gemaR Bild 5a entspricht ca. 27 °C flir HolzfuRbdden.

e B - Bodenthermostat (ab Werk) — Der Thermostat reguliert die Bodentemperatur mithilfe des Bodensensors. Die Einstellung erfolgt gemaR Bild 5b (Drehung bis
zum Anschlag nach links).

e C - Raumthermostat — Der Thermostat reguliert die Raumtemperatur mithilfe eines eingebauten Gebers. Die Einstellung erfolgt gemaR Bild 5e (Drehung bis zum
Anschlag nach rechts).

Bei Funktion A muss der externe Bodentemperaturbegrenzer normalerweise nicht verandert werden; er lasst sich jedoch am Potenziometer mithilfe eines kleines
Schraubendrehers umstellen. Der Uberhitzungsschutz Iasst sich zwischen 15 °C (Bild 5b) und 39 °C (Bild 5c) regulieren. Die Einstellung der Raumtemperatur erfolgt mit dem
Drehschalter (Bild 1c). Bei den Funktionen B und C wird fiir die Einstellung von FuBboden- beziehungsweise Raumtemperatur nur der Drehschalter verwendet (Bild 1c). Die
normale Einstellung fiir A und C liegt zwischen 3 und 4. Die normale Einstellung fiir B liegt zwischen 4 und 5.

Technische Daten EB-Therm 100 EB-Therm 100 mit Zubehdr

Spannung 230 VAC +£10% ; 50 Hz Art.-Nr. Artikel MaR (mm)
Bereich Lufttemperatur +5°C bis +40°C E 85816 62 EB-Therm 100 81 x81x40
Bereich Bodentemperatur +5°C bis +40°C E 85816 68 Erhdhungsrahmen 81x81x18
Temperaturbegrenzer +15°C bis +39°C E 85816 71 Geberleitung 3 m»*

Belastungsrelais 250 V; 12 A; 2700 W 66 210 27 Frontabdeckung fiir Eljo Trend*
Hauptschalter 2-polig 66 210 30 Frontabdeckung fiir Eljo RS*

Belastung Cos ¢ = 0,3 Max 66 210 06 IP21-Dichtung *

Anschlussdifferenz 10,5 °C 66 210 54 Rahmen fiir Eljo Trend*
Umgebungstemperatur 0°C bis +60°C 66 210 56 Rahmen fiir Strémfors*

Schutzklasse P21 14 408 80 Anschlussklemme*

Farbe Polarweil3 E 85816 97 Back Plate, Polar white

Anzeigen

Anschluss 230 V vorhanden Griine Leuchtdiode 1) Max. Lange Geberleitung — 50 m, 2 x 1,5 mm?

Wérmeleitung in Betrieb Rote Leuchtdiode * In der Packung enthalten.

Angepasst an Eljo Trend und Elko RS sowie an die Rahmensysteme

Strémfors und Merten

EMV-zertifiziert; fiir Uberspannung von 2500 V AC ausgelegt




-POLISH
Opis EB-Therm 100 D
EB-Therm 100 to termostat sterowany mikroprocesorowo, zaprojektowany do optymalnej regulaciji temperatury w systemach ogrzewania podiogowego. Termostat kontroluje
ogrzewanie w trzech opcjach. Mozliwy jest wybor funkcji pokojowej. podiogowej lub pokojowej z zabezpieczeniem przeciw przegrzaniu podtogi. EB-Therm 100 jest dostarczany z pokrywka,
i przednig ramka pasujaca do systeméw Eljo Trend. Dotaczona dodatkowa pokrywka przednia pasuije takze do Elko RS. EB-Therm 100 mozna stosowa¢ réwniez w mokrych
pomieszczeniach; posiada certyfikat bezpieczernstwa SEMKO i znak CE. Termostat przeznaczony jest do montazu podtynkowego i natynkowego. Panel przedni posiada 2-biegunowy
przetacznik (rys 1a) i lampke sygnalizacyjng (rys 1b). Ustawienia temperatury mozna zablokowaé¢ pod gatka termostatu (rys 1c). Termostat posiada zdolno$¢
automatycznej kalibracji czujnikéw temperatury oraz sygnalizacji btedu czujnika podtogowego. W przypadku awarii lub uszkodzenia czujnika podtogowego
termostat wytacza ogrzewanie i lampka zaczyna mruga¢ (dwa razy na sekundeg). Uszkodzony czujnik podtogowy mozna wymieni¢. W przypadku uszkodzenia
czujnika pokojowego wymienia sie termostat.

Technologia rozmyta (Fuzzy)

Regulacja temperatury odbywa si¢ za pomoca algorytmu, ktéry korzysta z technologii rozmytej. Oznacza to, ze zaraz po ustawieniu termostat testuje i zbiera dane na
podstawie, ktérych odbywajg sie obliczenia, kiedy ma odby¢ si¢ wiaczenie i wytaczenie. Technologia ta powoduje zmniejszenie wahan temperatury, a w rezultacie bardziej
stalg temperaturg i mniejsze zuzycie energii. Temperatura podtogi waha si¢ w przedziale mniejszym niz +/- 0,3 stopnia. Moze uptyna¢ 120 minut od aktywacji termostatu do
momentu, az technologia rozmyta zakonczy proces ,uczenia sig”. Patrz rysunek ponizej.

Temperatura podtogi
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Instalacja

Montaz podtynkowy. EB-Therm 100 montuje sie w standardowej 65 mm puszce odgateznej. Lokalizacja powinna by¢ tak wybrana, aby termostat byt chroniony przed

bezposrednim dostepem promieni stonecznych i przeciggéw. Czujnik podtogowy powinien by¢ umieszczony w plastykowej rurce (peszel) pod podioga. Koncowka
rurki powinna by¢ uszczelniona.
1. Upewnij sie, ze puszka odgatezna jest osadzona na réwni ze $ciana.
2. Usun pokretto potencjometru przez podwazenie. Poluzuj $rubke. Usun pokrywke przednig i ramke.
3. Podiacz zasilanie elektryczne (rys 2a), kabel grzewczy (rys 2b), kabel czujnika (rys 2c). Przedtuzenie kabla czujnika podtogowego musi by¢ wykonane
zgodnie z normami obowigzujacymi dla instalacii elektrycznych na napiecie 230V. Uziemienie (rys 2d) podtacza sie poza termostatem za pomocg
ztaczki.
4. Umie$¢ termostat w puszce i przymocuj Srubkami.
5. Zatéz ramke, pokrywe i pokretto termostatu.

Montaz natynkowy.\Wymaga ramki E 8581668 (rys 3)
Umie$¢ ramke na Scianie, nastepnie zainstaluj termostat wedtug wyzej podanych wskazéwek.

Montaz w mokrym pomieszczeniu. Uzyj IP 21 - uszczelka typu 66 210 06 (rys 4)

Ustawienia

EB-Therm 100 moZe kontrolowa¢ temperature w trzech opcjach:

o  A-Termostat pokojowy i podiogowy - termostat reguluje temperature pomieszczenia w oparciu 0 wskazania czujnika wewnetrznego. Zewnetrzny czujnik podtogowy dziata jako
zabezpieczenie przeciw przegrzaniu podiogi. Dla podtogi drewnianej ustawia maksymalng temperature podiogi na ok. 27°C (ustawienie jak na rys 5a)

o  B- Termostat podiogowy (Opcja 2 jest ustawiona fabrycznie) - termostat reguluje temperature podiogi w oparciu 0 wskazania zewnetrznego czujnika podtogowego. (ustawienie jak na
rys 5d)

o C-Termostat pokojowy - termostat reguluje temperature pomieszczenia w oparciu 0 wskazania czujnika wewnetrznego. Zewnetrzny czujnik podiogowy nie jest uzywany (ustawienie
jak narys 5e).

Dla opcji A w zasadzie nie zmienia sie ustawienia maksymalnej temperatury podiogi ale w razie potrzeby mozna jg zmieni¢ w zakresie od 15°C (rys 5b) do 39°C (rys 5c). Ustawienia

dokonuje sie potencjometrem uzywajac matego $rubokreta. Temperature pomieszczenia ustawia sie przy pomocy pokretta termostatu (rys 1c). Przy opcjach B i C, dla ustawienia

temperatury podiogi lub pomieszczenia, uzywa sie tylko pokretta termostatu (rys 1c). Ustawienie na cyfrze 3 zapewnia temperature okoto 20°C.

Po kilku dniach, kiedy temperatura si¢ ustabilizuje, zaleca sie regulacje ustawien termostatu. Po ostatniej regulacji mozna zablokowa¢ ustawienia przez zmiane potozenia dwdch trzpieni

umieszczonych pod pokretiem termostatu.

Opis techniczny EB-Therm 100 Dodatki do EB-Therm 100

Napiecie 230VAC £10%;50Hz Numer artykutu nazwa wymiar [mm]

Skala temperatury powietrza +5°C do+40° E 85816 81 EB-Therm 50 81x81x40

Skala temperatury podtogi +5°C do+40° E 8581668 Ramka natynkowa 81x81x18

Moc przekaznika 250V 12A 2700W E 85816 71 czujnik podtogowy  kabel 3m"*

Gtowny przetacznik typ dwubiegunowy 66 210 27 pokrywa przednia- ELJO TREND*

Wskaznik mocy coso=0,3max 66 210 30 pokrywa przednia- ELKO RS*

Tolerancja +0,5°C 66210 06 uszczelka IP21*

Skala temperatury otoczenia 0°C do +60°C 66 210 54 ramka — ELJO TREND*

Obudowa P21 66 210 56 ramka - Stromfors*

Kolor Biaty (Polamy) 14 408 80 ztaczka*

Sygnalizacia E 85816 97 Back Plate, Polar white

Sie¢ 230V Zielony LED

Kabel grzewczy wigczony Czerwony LED ") Maksymalna dtugos¢ kabla czujnika 50m, 2x1,5mm?
* elementy zawarte w zestawie

Przystosowane do Eljo Trend, Elko RS, Strémfors oraz Merten

zestaw ramek, certyfikat-EMC, odporny na impulsy 2500 VAC.




- RUSSIAN -
Onucanue EB-Therm 100 D

EB-Therm 100 — 310 TepMOCTaT C MUKPONPOLIECCOPHLIM YNPaBfieHUeM, NpeaHas3HaueHHbIA ANs ONTUManbHOM HAaCTPOVKK CUCTEM NOAOTpeBa Moros.

TepmocTar ynpasnsieT oborpesom 3 cnocobamu. Bbl MoxeTe BbibpaTh 0AHY 13 creayioLmx (yHKLMA: TEPMOCTAT € AaT4YMKOM TeMnepaTypbl BO3ayXa, TepMOCTaT C aTHUKOM
Temneparypbl nona UM TepMOCTaT C AaTYMKOM TemnepaTypbl BO3AyXa 1 3almToil ot neperpesa nona. EB-Therm 100 noctaBnsieTcs ¢ NMLEBOI NaHENbIO M PaMKOIA, NOAXOAALUMM
ANS CUCTEM HacTeHHbIX kopobok Eljo Trend. flononkuTensbHas nuuesas naxens, cootseTcTaylowas Elko RS, takke BkntoyeHa B komnnekt. EB-Therm 100 ofobper Ans ycTaHOBKY BO
BMaXHbIX MOMELLEHNSIX B COOTBETCTBUM C TpeBoBaHWeM K knaccy 3awmThbl P21, umeet ceptucmkaumm SEMKO n POCTECT u otmetky CE. TepmocTat paspaboTaH Anst yCTaHOBKM
3anoAnuLo Uk NOBEPXHOCTHOTO MOHTaXa. Ha n1LeBoil naHenn pacronoXeH ABYXNOMOCHbINA nepekmntodatens (Puc. 1a) u AByxdyHKUMOHaMbHbI cBeToanoA (Puc. 1b). YctaHoska
TemnepaTypbl MOXeT 6biTb 3a6MOKMpPOBaHa Ha BHYTPEHHEN CTOPOHE PerynpoBoYHOro aucka (Puc. 1c). TepmocTaT UMeET BCTPOEHHYI0 aBTO-kanubpoBKy TeMnepaTypHbIX AaTYMKOB U
MOHWUTOPUHI HEUCIPaBHOCTM AATYMKOB nona. B cnyyae nospexaeHns unv obpbisa AaTymka nona, KOHTaKT TepMocTaTa OTKpbIBAETCS, M CBETOAMOA HAYMHAeT MuraTh (ABa pasa B
cekyHAy). MoBpexaeHHbI AaT4MK TeMnepaTypbl nona MoXeT BbiTb 3amMeHeH. Ecnn noBpexaeH AaTumk KOMHATHOW TeMnepaTypbl, TO JOMKeH ObiTb 3aMeHeH TepmocTar.

TexHonorus uHtennexkTyannHoro ynpaesnexus (Fuzzy technology)

TemnepaTtypa perynupyetcs ¢ NOMOLUbI0 anropuTMa, B KOTOPOM MPUMEHSETCS TeXHONOrMs MHTENNeKTyanbHoro ("HeweTkoro") ynpaenenus. 310 03HayaeT, YTo C Camoro Hadyana
JKCnMyaTaLum TepmocTaT cobupaeT W aHanuaMpyeT faHHble, PaccuMTbIBas ONTUManbHOE Bpems BKMIOYEHMS W OTKMIOYeHUs. bnarogapst NpUMeHeHWIo 3Tol TeXHOMoru cuctema
crnaxueaeT konebaHus Temneparyp, YTo CHkaeT notpebnenue anekTposHeprum. Temnepatypa nona byaet konebatbes B npegenax +/- 0,3 rpagyca. Ha nonHblit aHanua cutyauum u
YCIOBUI CUCTEME UHTENNEKTYaNbHOTO yrpaBneHnst MoXeT noTpeboBaTbes 40 120 MUHYT C MOMEHTa BKMio4eH!s TepmocTaTa. CM. PUCYHOK, NPUBEAEHHBIN HINKe.

Temnepartypa nona
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Bpemsi (MUHYTBI)
YcraHoBKa
YcraHoBka 3anognuuo  EB-Therm 100 BcTpanBaeTcs B cTaHLapTHYH0 65 MM HacTeHHyto kopobky. MecTo kpenneHust AomkHO GbITb BbIGpaHO Takum 06pa3om, 4Tobbl TepMocTaT

Obin 3aLUMLLEH OT NPSIMOrO COMHEYHOrO CBETA, CKBO3HSIKOB 1 MonagaHns Boabl. [aTumk JomkeH ObiTb YCTAHOBMEH B 3aLuTHYLO TpY6Ky B nony. Koew, Tpy6ku JomkeH ObiTb 3armyLueH.
Bce BxopsLume TpyOKm 1 kaHanbl AOMMKHbI ObITb 3aM30MMPOBaHbI Takum 06pa3oM, YTobbl NPeAOXPaHNTL TEMNEPATYPHbI AATUMK OT BO3AENCTBIUS CKBOHSIKOB.

1. YbeauTech, 4T0 COeAMHMTENBHAA KOPOOKa YCTaHOBMEHA BPOBEHb CO CTEHON.

2. CHumuTe perynupytoLLmi anck. OTBUHTUTE BIUHT. CHUMWUTE HapyXXHYI0 NaHenb 1 pamky.

3. Nogpkntounte anektponmutanue 230 B ~ (Puc. 2a), Harpysky (Puc. 2b) u ceHcopHbii kabenb (Puc. 2¢). Ecnn Tpebyetcs yanuHuTe kabenb faTyuka, To Heobxoaumo 1enonb3osath
Me[HbIN ABYXUNbHBIA kabenb COOTBETCTBYHOLLErO ceyeHms (He MeHee 2x0,5Mm2). 3awmTHoe 3asemnenue (PE) (Puc. 2d) nogkntoyaeTcs, MUHYs TEpMOCTAT, Yepe3 KOHTaKTHYH
KonogKy.

4. TlomecTTe TEPMOCTAT B CrieLanbHblit OTCEK U 3aKpenuTe ero ¢ MOMOLLbIO BUHTOB, BXOASLUNX B KOMMNEKT NOCTaBKW.

5. YcraHoBuTe Kopmyc, NepeaHiolo NaHensb 1 Wkany npuéopa.

HapyxHas ycTaHoBka

[insi HapyXHoI ycTaHoBKM Heobxoauma pamka E85 816 68, cm. Puc. 3.

1. Tpukpennte pamKy Kk CTEHE C MOMOLLbKO BUHTOB.

2. YcTaHOBWUTE TEPMOCTAT B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMSIMU, YKa3aHHbIMU BbILLE.

YcTaHoBKa BO BNaXHbIX NOMELEHMAX
Mcnonbayitte canbHuk E 66 210 06 ¢ knaccom 3awmTsl IP 21 kak nokasaHo Ha Puc. 4.

Hactpoiika

EB-Therm 100 umeeT Tpu pasnnyHbIX pexuma. YCTaHoBKa PEXUMOB OCYyLLECTBASETCS MUKPOMEpEKioyaTenem kak nokasaHo Ha Puc. 5.

* A - TepmocTaT ¢ AaT4MKOM TeMnepaTypbl BO3AyXa U C AaTYMKOM TeMnepaTypbl nona

- nonoXeHne MMKponepeknioyaTens nokasaHo Ha Puc. 5a. TepmocTat perynupyeT KOMHaTHYI0 TeMnepaTypy C NOMOLLbI0 BCTPOEHHOMO AaTumka. BelHoCHOI AaTunk sBnsieTcs

orpaHnuMTENeM TeMnepaTypsI - NpumepHo 27 °C CooTBETCTBYET AepeBAHHLIM nonam.

* B - TepmocTat ¢ gatumkom TemnepaTypbl nona (SGBOACKaﬂ yCTaHOBKa) - NONoXeHMe MUKponepekntoyaTens nokasaHo Ha Puc. 5d (Machmaano HaJ'IeBO). Tepmoctat
perynupyet Temnepatypy nona ¢ NoMOLLb BbIHOCHOIO AaTyuKa.

* C - TepmocTaT C AaTYMKOM TeMmnepaTypbl BO3AyXa — NONOXeHWe MUKponepekntoyaTens nokaaHo Ha Puc. 5e (MakcumanbHo Hanpaso). TepmocTaT perynupyeT KoMHaTHyH
TEMMEePaTypy ¢ NOMOLLbKO BCTPOEHHOTO JaTyika.

B pabouem pexume A BHELLHWI orpaHN4nTENb TeMnepaTypbl 06bI4HO He TPebyeT U3MEHEHWS, HO ero MOXHO OTPEryN1poBaThb C NMOMOLLbIO NMOTEHLMOMETPA, UCTONb3ys HeBOoMbLLYto
0TBepTKy. 3awmTa oT neperpeBa MoxeT perynuposatbes oT 15°C (Puc. 5b) no 39°C (Puc. 5¢). KomHaTHast TemnepaTypa HacTpauBaeTCs C NOMOLLbIO perynupytoLero aucka (Puc.
1c). B pabounx pexumax B 1 C HacTpoilku KOMHATHOW TemnepaTypbl Ui TemnepaTypbl Norna M3MEHSIITCS TONMbKO C NOMOLLbH perynupytowero aucka (Puc. 1c). CtaHaapTHoe
3HayeHue 4515 A u C HaxoauTes B avanasoHe ot 3 fo 4. CtaHgapTHoe 3HaueHue ans B — B ananasoHe ot 4 1o 5.

TexHuyeckue paHHble EB-Therm 100

EB-Therm 100 akceccyapamu

Hanpsxexue

[nana3oH Temnepatyp Bo3gyxa
[nana3oH Temnepatyp nona
OrpaHuunTens Temneparyp
Pene Harpysku

'naBHbIN BbIKMOYaTEND
Harpyaka

IOudbdepeHuman

Temnepatypa okpyxatoLLeil cpeabl
Kopnyc

Liset

WHovkaums
[Mog HanpsikeHvem 230V

230B~+10% 50y
+5°C...+40 °C
+5°C...+40 °C
+15°C...+439°C
250B 12A 2700Bt
[IByXnontocHbIi

Koadh. mowHocTu - Cos ¢ = 0.3 makc.

+0.5 degC
0°C...+60 °C
P21

[MonsipHblit Genbii

3eneHbIin cBeTOANOS

Homep no katanory Tun

Pa3mepbi (Mm)

E 85816 62 EB-Therm 100 81x81x40
E 85816 68 [ononHuTtensHas pamka 81x81x18
E 85816 71 CeHcopHblit kabenb 3 MV

66 210 27 Jluuesas naHenb ans Eljo Trend*

66 210 30 Nuuesas naHens ans Eljo RS*

66 210 06 CanbHuk IP21*

66 210 54 Pawmka ans Eljo trend*

66 210 56 Pawmka ans Stromfors*

14 408 80 Knemma*
E 85816 97 Back Plate, Polar white

1) MakcumanbHas AnuHa ceHcopHoro kabens — 50 m, 2x1,5mm?

* BkntoyeHo B KOMNAEKT

HarpeBatenbHblii kabenb B pexume paboTbl KpacHblit cBeTOANOA
PaspabotaHo ans cuctem Eljo Trend, Elko RS, Stromfors u Merten.
CeptugmumposaHo EMC.




	EB-Therm 100 
	E 85 816 62 / SSTL 35 304 71
	100_SVE_061127.pdf
	Installation 
	Infällt montage EB-Therm monteras i en standard apparatdosa 65 mm. Placering skall vara så att termostaten skyddas från direkt solljus och luftdrag. Givaren ska monteras i ett skyddsrör förlagt i golvet, där röränden ska tätas. Alla inkommande rör och kanaler skall tätas så att temperaturgivaren inte kan påverkas av drag.  
	1. Se till att dosan ligger i plan med väggen.
	2. Avlägsna inställningsratten. Lossa skruven. Lyft av fronten och ramen.

	Montage med förhöjningsram Förhöjningsram E 85 816 68, se fig 3.
	Montage i våtrum Montera IP 21 packningen typ 66 210 06 enligt fig 4.
	Inställning 
	 B - Golvtermostat (fabriksinställd) - Termostaten reglerar golvtemperaturen med hjälp av golvgivaren. Inställning enligt fig 5d (maximal vridning åt vänster). 
	 C - Rumstermostat - Termostaten reglerar rumstemperaturen med hjälp av en inbyggd givare. Inställning enligt fig 5e (maximal vridning åt höger).
	Tekniska data EB-Therm 100




	EB-Therm 100 med tillbehör 
	Färg Polarvit
	Indikering
	Matning 230V inkopplad Grön lysdiod
	EMC-certifierad och klarar en överspänning på 2500 VAC
	Art.nr. Artikel Mått (mm)



	100_ENG_061128.pdf
	Installation 
	Infällt montage EB-Therm monteras i en standard apparatdosa 65 mm. Placering skall vara så att termostaten skyddas från direkt solljus och luftdrag. Givaren ska monteras i ett skyddsrör förlagt i golvet, där röränden ska tätas. Alla inkommande rör och kanaler skall tätas så att temperaturgivaren inte kan påverkas av drag.  
	1. Se till att dosan ligger i plan med väggen.
	2. Avlägsna inställningsratten. Lossa skruven. Lyft av fronten och ramen.

	Montage med förhöjningsram Förhöjningsram E 85 816 68, se fig 3.
	Montage i våtrum Montera IP 21 packningen typ 66 210 06 enligt fig 4.
	Inställning 
	 B - Golvtermostat (fabriksinställd) - Termostaten reglerar golvtemperaturen med hjälp av golvgivaren. Inställning enligt fig 5d (maximal vridning åt vänster). 
	 C - Rumstermostat - Termostaten reglerar rumstemperaturen med hjälp av en inbyggd givare. Inställning enligt fig 5e (maximal vridning åt höger).
	Tekniska data EB-Therm 100




	EB-Therm 100 med tillbehör 
	Färg Polarvit
	Indikering
	Matning 230V inkopplad Grön lysdiod
	EMC-certifierad och klarar en överspänning på 2500 VAC
	Art.nr. Artikel Mått (mm)



	100_NO_061128.pdf
	Installasjon
	Innfelt montering EB-Therm monteres i en standard apparatboks 65 mm. Plassering skal være slik at termostaten beskyttes fra direkte sollys og kulderase. Føleren skal monteres i et beskyttelserør forlagt i gulvet, der rørende ska tettes. Alle innkommende rør og kanaler skal tettes slik at temperaturføleren ikke kan påvirkes av luftdrag.
	1. Se til at boksen ligger i plan med veggen.
	2. Løft instillningsrattet. Løsn skruen. Løft av fronten og rammen.

	Montering med foringsramme Foringsramme E 85 816 68, se fig. 3.
	Montering i våtrom Monter IP 21 pakningen type 66 210 06 etter fig. 4.
	Innstiling
	( B - Gulvtermostat (fabrikkinnstilt) - Termostaten regulerer gulvtemperaturen ved hjelp av gulvføleren. Innstilling etter 5d (maksimal vridning mot venstre).
	( C - Rom termostat - Termostaten regulerer rom temperaturen ved hjelp av en innebygd føler. Innstilling etter 5e (maksimal vridning mot høyre).



	EB-Therm 100 med tilbehør      
	Farge Polarhvit
	Indikering
	Tilførsel 230V innkoblet Grønn lysdiode
	Art.nr. Artikkel Størrelse (mm)


	100_FIN_061128.pdf
	Asennus 
	Uppoasennus EB-Therm asennetaan 65 mm:n standardikojerasiaan. Termostaatti on sijoitettava paikkaan, joka on suojassa auringonvalolta ja vedolta. Anturi asetetaan lattiaan asennettuun suojaputkeen, jonka pää on tukittava. Kaikki sisään tulevat putket ja kanavat on tukittava niin että veto ei pääse vaikuttamaan lattia-anturiin.
	1. Varmista, että rasia on asennettu seinän kanssa samaan tasoon.
	2. Poista säätönuppi. Irrota ruuvi. Poista etupaneeli ja kehys.

	Asennus pintakehyksellä Pintakehys 3530473, katso kuva 3.
	Asennus märkätiloihin Asenna IP21 tiiviste, malli 66 210 06 kuvan 4 mukaisesti.
	Säätö 
	 B - Lattiatermostaatti (tehtaassa säädetty)  – Termostaatti säätää lattialämpötilan lattia-anturin avulla. Säätö kuvan 5d mukaisesti (maksimaalinen kierto vasempaan).
	 C - Huonetermostaatti – Termostaatti säätää huonelämpötilaa sisäänrakennetun anturin avulla. Säätö kuvan 5e mukaisesti (maksimaalinen kierto oikeaan).
	Tekniset tiedot EB-Therm 100




	EB-Therm 100 lisävarusteineen
	Väri                                             Polarvalkoinen
	Näyttö
	Syöttö 230V kytketty  Vihreä valodiodi
	EMC-sertifioitu ja kestää  2500 VAC:in ylijännitteen.
	Tuote no                 Tuote                                   Mitat (mm)



	100_ French_061128.pdf
	Installation 
	Installation encastrée   EB-Therm s’installe dans une boîte murale de 65 mm. L’emplacement doit être choisi de façon à ce que le thermostat soit protégé des rayons du soleil et des courants d’air directs. La sonde doit être installée dans un tuyau protecteur dans le sol. L’extrémité du tuyau doit être bouchée. Tous les tuyaux et conduits doivent être bouchés de façon à ce que la sonde de température ne soit pas affectée par des courants d’air.  
	1. Assurez-vous que le boîtier du thermostat soit bien encastré dans le mur.
	2. Tournez la molette de réglage. Enlevez la vis. Enlevez le couvercle frontal et le cadre.

	Installation avec un cadre à rallonge  Cadre à rallonge E 85 816 68, voir Fig. 3.
	Installation dans une pièce humide  Utilisez l’indice de protection IP 21 (joint d’étanchéité E 66 210 06) comme le montre la Fig. 4.
	Réglage
	 B - Thermostat au sol (préréglé à l’usine) - Le thermostat régule la température du sol à l’aide de la sonde de sol. Le réglage est montré sur la Fig. 5d (tourner vers la gauche au maximum).
	 C - Thermostat d’ambiance – Le thermostat régule la température d’ambiance à l’aide de la sonde intégrée. Le réglage est montré sur la Fig. 5e (tourner sur la gauche au maximum). 
	Données techniques EB-Therm 100




	EB-Therm 100 et accessoires 
	Couleur Blanc Polaire
	Indication
	Sous tension 230 V  Led VERT
	Compatible pour Eljo Trend, Elko RS, Strömfors et Merten façades systèmes, certifié EMC. Résistant à une charge de 2500 V AC.
	Art. no. Article Dimensions (mm)



	100_Spanish_061128.pdf
	- ESPAÑOL -
	Descripción  EB-Therm 100 D   
	Instalación 
	Montaje empotrado EB-Therm 100 está montado en una caja estándar de 65 mm. El emplazamiento debe elegirse de forma que el termostato esté protegido de la luz directa del sol y de las corrientes de aire. La sonda debe instalarse dentro de un tubo protector en el suelo. El extremo del tubo debe estar sellado. Todas las cañerías entrantes deben sellarse para que la sonda esté protegida de las corrientes de aire.  

	Montaje en locales húmedos Utilice el  IP 21 referencia E 66 210 06  como se indica en la Fig 4.   
	Colocación  

	  
	Especificaciones técnicas EB-Therm 100
	Indicaciones  


	Certificado EMC.  Resiste una carga de 2500V AC. 

	100_TY_061128.pdf
	Installation
	Unterputz-Montage Der EB-Therm wird in einer Standard-Anschlussdose Ø 65 mm montiert. Der Thermostat muss so eingebaut werden, dass er weder direkter Sonneneinstrahlung noch Luftzug ausgesetzt ist. Der Geber wird in einem im Boden verlegten Schutzrohr montiert. Das Rohrende wird dicht verschlossen. Alle zuführenden Rohre und Wandkanäle müssen gedichtet werden, damit der Temperaturgeber keinem Luftzug ausgesetzt wird.  
	1. Die Dose muss plan mit der Wandfläche liegen.
	2. Nehmen Sie den Einstell-Drehschalter ab. Lösen Sie die Schraube. Heben Sie Frontabdeckung und Rahmen ab.

	Montage mit Erhöhungsrahmen Erhöhungsrahmen E 85 816 68, siehe Bild 3.
	Montage in Feuchträumen Bringen Sie die IP21-Dichtung (Typ 66 210 06) gemäß Bild 4 an.
	Einstellung
	 B - Bodenthermostat (ab Werk) – Der Thermostat reguliert die Bodentemperatur mithilfe des Bodensensors. Die Einstellung erfolgt gemäß Bild 5b (Drehung bis zum Anschlag nach links). 
	 C - Raumthermostat – Der Thermostat reguliert die Raumtemperatur mithilfe eines eingebauten Gebers. Die Einstellung erfolgt gemäß Bild 5e (Drehung bis zum Anschlag nach rechts). 
	Technische Daten EB-Therm 100




	EB-Therm 100 mit Zubehör
	Farbe Polarweiß
	Anzeigen
	Anschluss 230 V vorhanden Grüne Leuchtdiode
	EMV-zertifiziert; für Überspannung von 2500 V AC ausgelegt
	Art.-Nr. Artikel Maß (mm)



	100_pol_061128.pdf
	Instalacja

	100_RUS_061128.pdf
	Технические данные EB-Therm 100
	EB-Therm 100 аксессуарами
	Цвет Полярный белый




